
 

 
Αθήνα, 8 Μαρτίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς  τον  κ. Υπουργό Εσωτερικών 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη εκπόνησης συνολικού σχεδίου αποκατάστασης των ζημιών των σεισμόπληκτων στην Θεσσαλία 
Οι δήμοι Ελασσόνας και Τυρνάβου, ως γνωστόν,  επλήγησαν σφόδρα από τον ισχυρό σεισμό, που σημειώθηκε στις 3-3-
2021 και από την μετέπειτα έντονη σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή και ιδιαιτέρως στα χωριά Δαμάσι και Μεσοχώρι 
της Π.Ε. Λάρισας. Οι προκληθείσες ζημίες είναι πολυεπίπεδες, και εντοπίζονται α) στην ολική καταστροφή των μισών 
περίπου κατοικιών στα παραπάνω χωριά, με συνέπεια η πλειονότητα των οικογενειών να βρίσκονται κυριολεκτικά στο 
δρόμο, β) σε μερικές καταστροφές  των λοιπών κατοικιών, που χρήζουν επισκευών γ) σε ολική καταστροφή της οικοσκευής 
των σπιτιών τους, γ) σε καταστροφές του δικτύου υποδομών στην ευρύτερη περιοχή, δ) σε καταστροφή επιχειρήσεων, 
εμπορευμάτων και αποθηκευμένων αγροτικών προϊόντων, ε) σε καταστροφή σχολικών μονάδων. Η πραγματική διάσταση 
της έκτασης όλων των ζημιών δεν έχει αποτυπωθεί ακόμη εξαιτίας της μη ολοκλήρωσης του έργου της καταγραφής τους. Η 
αρωγή που προσφέρεται προς το παρόν από την Πολιτεία, συνίσταται στην κάλυψη των βασικών τρεχουσών και 
ανεπίδεκτων αναβολής βιοτικών αναγκών των κατοίκων, όπως η μίσθωση ξενοδοχείων για τους κατοίκους που δεν 
επιθυμούν να διανυκτερεύσουν στις οικίες τους, η εγκατάσταση σκηνών, γεννητριών κλπ, η παροχή τροφίμων, ενδυμάτων, 
κλινών κλπ. Όμως, οι πληγέντες μετά την πάροδο εύλογου διαστήματος, θα κληθούν να επιστρέψουν στην δική τους 
κανονικότητα, η οποία απαιτεί ουσιαστικά και μακρόπνοα μέτρα και έναν συνολικό σχεδιασμό αποκατάστασης των ζημιών 
με στόχο την επάνοδο των πληγέντων στην καθημερινή επαγγελματική και οικογενειακή ζωή. Από την Κυβέρνηση 
ανακοινώθηκε ότι θα δοθούν άμεσα προς τους τρεις πληγέντες Δήμους, Ελασσόνας, Τυρνάβου και Φαρκαδόνας, το ποσό 
των 300.000 ευρώ, για τις τρέχουσες ανάγκες των σεισμοπλήκτων, ενώ ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας εξήγγειλε ως 
επιδότηση 1000 ανά τ.μ για την στεγαστική αποκατάσταση. Δεδομένου όμως ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των 
πάσης φύσεως ζημιών, και δεδομένου ότι η αποκατάσταση αποτελεί έργο της Πολιτείας και όχι της Περιφέρειας, απαιτείται 
να μας γνωστοποιήσετε ποιο είναι το συνολικό σχέδιο της Κυβέρνησης. Ειδικότερα, το κονδύλιο των 300.000 ευρώ, θα 
κατανεμηθεί και θα επιμερισθεί στους δικαιούχους στεγαστικής συνδρομής, θα κατανεμηθεί για την αποκατάσταση κτηρίων 
πληγέντων, για τους δικαιούχους επιδότησης ενοικίου για την προσωρινή τους στέγαση, για τους δικαιούχους οικονομικού 
βοηθήματος για την κάλυψη των άμεσων βιοτικών αναγκών τους, για τους δικαιούχους επιδόματος για την αντιμετώπιση των 
απλών επισκευαστικών εργασιών των πληγεισών κατοικιών τους, για την αντικατάσταση της οικοσκευής; Επίσης, σε αυτό 
το ποσό είναι άγνωστο, εάν συνυπολογίζονται και οι πληγέντες δικαιούχοι πρόσθετης οικονομικής ενίσχυσης, λόγω 
πολυτεκνικής ιδιότητας, οι δικαιούχοι περαιτέρω ενίσχυσης για κάθε μέλος της οικογένειάς τους με ειδικές ανάγκες, που 
επιδοτείται από την πρόνοια, οι δικαιούχοι επιδόματος συνέπεια τραυματισμού ή αναπηρίας τους. Τέλος δε, προς το παρόν 
από την Κυβέρνηση δεν υπάρχει καμία πρωτοβουλία για την καταγραφή, εκτίμηση και αποκατάσταση των ζημιών των 
επιχειρήσεων, των εμπορευμάτων, των αποθηκευμένων αγροτικών προϊόντων, τα οποία έχουν πληγεί στην περιοχή του 
Τυρνάβου. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
Ποιος είναι ο συνολικός κυβερνητικός σχεδιασμός για την αποκατάσταση των πάσης φύσεως ζημιών στις 
σεισμόπληκτες περιοχές σχετικά με τις αποζημιώσεις για τις πρώτες ανάγκες των νοικοκυριών και για οικοσκευή, 
την επιπλέον χρηματοδότηση Δήμων και Περιφέρειας για ανάγκες αποκατάστασης υποδομών και δικτύων, 
κατεδαφίσεις ετοιμόρροπων, τις αποζημιώσεις σε αγρότες, επιχειρήσεις παραγωγής αγροτικών προϊόντων, την 
εφάπαξ ενίσχυση με τη μορφή επιδόματος σε φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που έχουν πληγεί, την 
επιχορήγηση επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από θεομηνίες, την παροχή στεγαστικής συνδρομής για την 
αποκατάσταση κτιρίων και κτιριακών εγκαταστάσεων εντός της οριοθετημένης περιοχής, την αναστολή ή ρύθμιση 
δανειακών υποχρεώσεων στους πολίτες των Δήμων που έχουν πληγεί; 
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